

23日，国务院新闻办举行新闻发布会，公布了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动总体安排等情况。毫无疑问，阅兵式是中国纪念抗战的重头戏，届时不但新武器集中亮相，也将体现中国的反腐治军成果。

抗战胜利日阅兵传递中国信心



▲国庆60周年庆典大阅兵

据介绍，9月3日上午，在天安门广场将举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会（包括检阅部队），与以往不同的是，此次阅兵首次设计八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等英模部队代表编组受阅，装备方队展示的装备为国产现役主战装备，许多都是首次展示。

抗战大阅兵并非“秀肌肉”

此前中国外交部发言人华春莹3月3日在例行记者会上曾表示，中方举办阅兵式是参考了各国普遍做法，是70周年系列纪念活动中的重要一环，并不是要向谁“秀肌肉”。这是中国官方首次公布将举办阅兵式。3个月后的时下，向媒体介绍包括阅兵式在内的纪念抗战总体安排，已证明中国纪念抗战活动扎实推进。

日本《东京新闻》曾这般解释：这次即将举行的阅兵式是首次与国庆节无关，是中国借抗战阅兵对日施压。也有说是要向谁“秀肌肉”。

好一个中国纪念抗战配阅兵式变成“对日施压”与“秀肌肉”，对此中国人笑了。

翻阅各国纪念战争胜利的模式，几乎都配上阅兵式内容，已成为惯例。比如，美国、法国、俄罗斯就是如

此，2014年6月，法国邀请美俄英等国领袖参加盟军诺曼底登陆70周年就是引人注目的阅兵式。而俄罗斯除隔三岔五举行多种形式的红场阅兵外，在纪念二战胜利70周年之际，又郑重举行阅兵式。为何一闻中国在纪念抗战胜利70周年之际配上阅兵式，一些外媒特别是日本媒体格外关注，甚至发出“向日本施压之言”？

三个方面引外界关注

对于这次阅兵，外界一直在三个方面保持着高度关注。

其一，中国新式武器备受关注。1984年，为改革开放以来首次阅兵，中国首次展示陆基洲际导弹，一度引全球震惊；1999年阅兵最受关注的是“东风-31”洲际弹道导弹；而2009年，借着新中国成立60周年大庆的阅兵，中国展示的武器包括巡航导弹、反舰弹道导弹及多种战略导弹。而今，特别是中共十八大以来，中国强化军事斗争准备和军事透明化，世界同样关注着，今年纪念抗战胜利阅兵有什么新式武器登场。特别是那些近年来成为明星的武器，如歼-15舰载机、轰-6K巡航导弹轰炸机、歼-20隐身战机、空警-500预警机、伊尔-78空中加油机、高新六号反潜机、武直-10武装直升机、运-20大型运输机、东风-31A战略导弹、东风-21D反舰弹道导弹、东风-16中程弹道导弹、长剑-20巡航导弹、红旗-16中程防空导弹、红旗-9远程防空导弹、PLZ-05式155毫米自行榴弹炮、99式大改主战坦克、新式轻型坦克等，都可能是这次阅兵的武器主角。

其二，震惊世界的中国反贪腐风暴同样延伸到中国军队，中国军方公布了2014年落马的包括军委原副主席徐才厚在内的数十只大老虎，也让世界看到不一般的“习式治军”。正如中国战略文化促进会常务副会长罗援少

将称，军队自揭家丑，通过互联网集中曝光贪腐分子，将起到敲山震虎，惩前毖后的作用。看似丢了面子，实则赚了里子，而军队建设无疑进一步加强。而今，抗战胜利纪念日的阅兵式，当然是“习式治军”的一次亮相，展示反腐治军重大成果。

其三，打破以往的传统，不是在人们习惯的国庆节进行阅兵，在新中国历史上，还是首次。从当前的形势来看，这具有非同一般的意义。中国即将进行的新阅兵式据悉与以往不一样的是，将邀请部分外国元首政府首脑参加。华春莹还表示，中方将向所有与纪念活动有关国家领导人和国际组织发出邀请。但邀请谁中方至今未公布，人们同样关注的是，作为二战主力而今又成为战败国日本的盟国美国是否被邀请。自2014年中俄发出联合举办纪念二战信息以来，至今未见美国官方有明确的表示，其态度暧昧，固然有美国战略上的考量，但在中美新型大国关系这个框架下，美国是否对二战这一重大事件重申往昔原则也值得人们观察。

传递不一般的“中国信心”

对此，港媒认为，中国选择在9月3日的法定抗战胜利纪念日进行阅兵，而非8月15日的日本宣布投降日有着重大意义。

纪念二战胜利70周年已成为世界的主流；而中国在这一纪念活动中配上阅兵式也无可厚非，其发出正能量，恐怕也难以估量。中国军队讲究的是“保家卫国”，讲究的是“人不犯我我不犯人”。同样，中国人对抗战胜利70周年阅兵充满期待，也是期待中国用这样的阅兵来告诉所有人，中国有一支强大的国防力量保卫和平。中国官方首次公布将举办阅兵式向世界传出了不一般的“中国信心”。
（据新华网）

阅兵另一含义： 战后秩序不容挑战

今年早些时候，外交部发言人华春莹在例行记者会上回应了中方将举行阅兵仪式的相关提问。

华春莹介绍，今年是世界反法西斯战争胜利70周年，是总结回顾历史、规划展望未来的重要时刻，中国和联合国及有关国家都将举办相关纪念活动。

华春莹还强调，中国是第二次世界大战战胜国，也是二战东方主战场，为世界反法西斯战争的胜利作出了重大贡献和巨大牺牲。

中国同有关国家一道举办相关纪念活动，正是为了唤起每一个善良的人对和平的向往和坚守，唤起世界各国人民对历史的记忆和对和平的珍惜，表明维护二战胜利成果和战后国际秩序、维护世界和平的坚定立场。

分析人士称，从中方拟邀请的外宾来看，涵盖了二战反法西斯同盟、亚洲受日本军国主义侵略的国家与地区、维护战后世界秩序的国际组织等，此次活动的国际性意义和维护战后世界和平秩序的意味甚大。

中国军事科学院研究员王法安分析，中国致力于维护二战以后建立的和平国际秩序，而邀请外国领导人等参加阅兵式将在国际上产生更大的影响力。

中国历来正视自己二战亚洲主战场的地位，强调全民族抗战的性质，并再三申明中国抗日战争是世界反法西斯战争的重要部分。

2014年中国用立法形式确定了两个与抗战直接相关的国家级纪念日，分别是9月3日的中国人民抗日战争胜利纪念日和12月13日的南京大屠杀死难者国家公祭日。

2014年，世界还见证了中国军队的国际担当。中国已成为联合国安理会5个常任理事国中派遣维和人员最多的国家。

军事科学院研究员王新俊表示，中国军队为维护世界和平所发挥的作用越来越大。中国军队是一支热爱和平的军队，这一点越来越多地得到国际社会的认同。

（本刊综合）

爱眼护眼小常识（电脑篇）

长时间与电脑接触的朋友们，是不是经常感觉眼睛很累，如果你按照以下的步骤检查一下，那会改观很多的

步骤1：调整电脑荧幕

调整荧幕的对比和明亮度可以帮助减少电脑所引起的眼睛问题，因为荧幕闪烁太快或太慢都将导致眼睛的不适。

荧幕扫描频率应大于每秒60次，如果扫描频率太慢将会造成荧幕闪烁，进一步造成眼睛不适。

建议改善方法：调整电脑荧幕的对比度和明亮度，让扫描频率维持每秒大于60次。

步骤2：调整眼睛位置

一般人正常的阅读角度约为俯角40度。一般来说直视电脑荧幕是一种不自然的角度，所以容易引起疲倦、眼睛酸痛、甚至头疼。

建议改善方法：应调整座椅高低及电脑荧幕的角度，让荧幕中心在眼睛下方7度—10度之间。

步骤3：避免反光

在光线部份，以看得清楚及舒适为原则。并需注意灯光、日光灯、阳光、反光表面及亮体等造成反光的光源，同时应注意荧幕位置，以看不到任何光线反射为准。

一般来说，室内光线应为荧幕明亮度的3倍。

步骤4：3B视力保健口诀

在调整电脑的同时，你个人也要注意自我保护的常识，只要你遵照以下“3B”护眼法，准保你眼睛亮晶晶。

Blink：多眨眼

长时间凝视电脑，会减少眼睛眨动，引起眼睛的干燥，因此平时应多眨动眼睛，保持眼睛湿润。

Breathe：深呼吸

长时间凝视于电脑荧幕常会导致暂时停止呼吸，应保持呼吸顺畅，并放松身体与精神。

Break：休息

每工作或阅读10分钟应看远10秒，让眼睛可以放松。每工作或阅读1小时，应该休息5分钟，可以做些眼睛运动，让眼睛休息。每工作或阅读2—3小时就该起来喝杯茶动一动。

市中心医院 同济咸宁医院眼科 咸宁市中小学生近视防控中心

为迎接“全国爱眼日”的到来，咸宁市中心医院同济咸宁医院眼科准分子激光中心特推出以下优惠活动：

1. 免全套术前检查费用和术后复查费用。
2. 最低2560元/双眼，国内著名准分子教授亲自手术。

活动时间：2015.05.06—2015.09.01

联系电话：13042778716（柴医生）

咨询热线：8896357